

Diario de Burgos

Año LXV - Núm. 19.867 - Martes 22 de Febrero de 1955 - Apartado 46 - Teléfonos: Redacción, 1280; Administración, 2015 - 80 CENTIMOS

Se celebra en Madrid el Congreso nacional de Moralidad y Familia

Regreso del director general de Trabajo tras un prolongado viaje por América

Madrid. — Organizado por el secretariado de Moralidad de la Junta técnica nacional de Acción Católica, comenzó el domingo en Madrid el Congreso nacional de moralidad y familia.

Los actos comenzaron con una misa en la iglesia del Real Monasterio de la Encarnación, a la que asistieron más de quinientos congresistas.

Por la tarde, a las cinco, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, comenzaron las sesiones de estudio.

La primera ponencia versó sobre la vida espiritual de la familia, y fue desarrollada por el consiliario de la Confederación católica nacional de Padres de familia, don Alejandro Martínez Gil, quien se refirió a la vida espiritual no como simple práctica de devoción, sino como rica información, formación y práctica de la vida religiosa.

A continuación, se trató de la ponencia "Formación moral de los hijos", que corrió a cargo del secretario de las Conversaciones católicas de San Sebastián, don Carlos Santamaría, quien limitó el tema que consideró demasiado amplio "al sentido del pecado en la formación moral de los hijos". El ponente se preguntó si podía rechazarse todo lo que pueda parecerse a una moral impecable, y afirma que los padres deben avivar y educar en el alma de sus hijos el sentido del pecado y consideró los daños que se pueden seguir de una formación moral puramente prohibitiva. Un exordio temerario, dijo, e incluso falso pudor, hacen difícil a muchos padres el hablar a sus hijos de la vida real. El ponente cree que los padres deben presentar a sus hijos, al llegar éstos a edad conveniente, el panorama del bien y del mal. Terminó diciendo que la necesidad de educar a los hijos impone a los padres el deber de perfeccionarse a sí mismos.

A continuación, se discutieron los puntos fundamentales de los ponencias, para extraer las conclusiones que se elevarán a la jerarquía eclesiástica, y cerró los actos de hoy, con una conferencia sobre la unidad del matrimonio, don Alfredo López Martínez, presidente de la Junta técnica nacional de A. C. Española.

Inhumación de los restos de un héroe



Toledo. — Hace unos días han sido hallados bajo los escombros del Alcázar, los restos del guardia civil Victoriano Sánchez Díaz, muerto gloriosamente durante el asedio. En la fotografía, algunos de sus compañeros de gesta ayudan a la colocación del féretro en el nicho de la Cripta de los Caídos, para que los restos reposen junto a los que como él dieron la vida por la Patria. — (Foto Cifra)

Europa ha sufrido los efectos de uno de los más crueles temporales del invierno

Durante una fuerte tormenta se hundieron dos barcos japoneses con 340 personas a bordo

Tokio. — Dos "ferry-boat" japoneses con más de 340 personas a bordo, han desaparecido hoy, durante una fuerte tempestad que ha azotado la costa japonesa, hundiendo a dos barcos por lo menos y averiando a otros 17. El trasatlántico norteamericano "Presidente Cleveland" interceptó un mensaje de socorro del "Miduri Maru" y acudió en su auxilio pero no le pudo encontrar.

El "Nanchu Maru", que llevaba a bordo a 156 pasajeros y una tripulación de 23 hombres, ha resultado que estaba haciendo agua y parcialmente escorado.

Tanto el "Miduri Maru" como el "Nanchu Maru" se dirigían, desde las islas Miyakojima al Este de Formosa, a la base militar norteamericana de Okinawa. — Efe.

TEMPORALES EN INGLATERRA

Londres. — En toda Inglaterra domina un viento helado que hace que reine un frío intenso, después de ocho días de nevadas constantes.

Los aviones de la RAF y equipos de socorro, con grandes trineos, tratan de llevar alimentos a personas que han quedado aisladas en el Norte de Escocia, mientras siguen cayendo tormentas de nieve en esta región.

EN PORTUGAL

Lisboa. — Vientos huracanados de 90 kilómetros por hora y fortísima lluvia, han azotado durante estos días Lisboa. Se produjeron algunas inundaciones, que han destruido varias casas, originando, además, la caída de numerosas chimeneas. Fueron suspendidas, una vez más, las líneas de "ferry-boat" que unen las dos orillas del Tago. Algunos barcos de guerra que se encontraban realizando maniobras tuvieron que regresar a su base, sufrirían daños un barco hospital y otras embarcaciones.

UN INCENDIO DESTRUYE CINCUENTA CASAS

Hong Kong. — Cuatro mil personas han quedado sin hogar y 200 casas han sido arrasadas en un incendio que ha durado cuatro horas, esta mañana, cerca de la frontera de Malaca con China. Dos personas han sido heridas según informan los bomberos. — Efe.

VICTIMAS DE LOS TEMPORALES

Londres. — Por lo menos veinticinco personas fueron arrojadas al balanceo de las peores tormentas del invierno que han azotado a Europa durante el fin de semana. Diez de los muertos, lo fueron en Inglaterra y otros siete en Italia. La causa de esas muertes fue la congelación. Cuatro barcos se han hundido a consecuencia de violentas tormentas y otros seis sufrieron daños.

Ha nevado en Roma, por segunda vez en el año, en los Alpes hay aludes. Diez "boy-scouts" alemanes están perdidos en los Alpes austríacos, según se informa. — Efe.

Ininterrumpidos ataques de la aviación nacionalista contra las islas de Taichán

Allí hay grandes concentraciones, que hacen temer un próximo intento de invasión contra Nanchi y Matsú

Washington. — El almirante Radford, jefe del Estado Mayor conjunto de los Estados Unidos, ha manifestado que la China roja no tiene fuerzas para cumplir sus amenazas de invadir y ocupar Formosa.

También dijo que no era posible el asalto al Continente, por parte de las fuerzas del mariscal Chiang Kai Chek sin la ayuda de los Estados Unidos. — Efe.

REFORMA MONETARIA

Tokio. — Radio Pekín anuncia que la China roja se dispone a emitir una nueva moneda para reemplazar a la actual, en la proporción de un nuevo yang por diez mil viejos.

Esta reforma monetaria se pondrá en vigor el 1 de Marzo y según dicha emisora tiene por objeto mejorar el sistema monetario de China para facilitar las transacciones. A partir de aquella fecha, todos los billetes de Banco actuales serán cambiados en el Banco Popular chino con excepción de los de cinco mil yangs.

UN AVION DERRIBADO

Tokio. — La China comunista asegura que sus cañones anti-aéreos han derribado un avión nacionalista y averiado otro ayer, sobre la isla de Taichán, frente a las costas de Chekiang. Según Radio Pekín, el avión derribado cayó al mar. — Efe.

PREPARATIVOS ROJOS DE INVASION

Taipei. — Se reciben nuevos informes sobre los preparativos comunistas de invasión, que se acentúan con toda celeridad en la provincia de Fukien, frente a Formosa. Los periódicos nacionalistas de hoy dan cuenta de un movimiento en masa de embarcaciones y juncos motorizados rojos desde las cercanías de la isla Taichán meridional, hacia el Sur, con dirección a Nanchi y Matsú. Los grupos de juncos comunistas se refugian en lugares ocultos, a lo largo de la costa desde donde surgirían repentinamente para atacar las islas en poder de los nacionalistas. — Efe.

ATAQUES NACIONALISTAS

Taipei. — Los grupos aéreos nacionalistas, han derribado hoy un nuevo y fuerte ataque contra las islas de Taichán, castigando las concentraciones de tropas rojas, depósitos de suministros y embarcaciones.

Es la tercera noche consecutiva en que se realizan estos ataques. Sin embargo, los comunistas han logrado de nuevo que pasen convoyes de tropas a islas indicadas, dando lugar a que continúen las conjeturas sobre un próximo ataque a la isla Nanchi o la Matsú. — Efe.

SUBMARINOS ROJOS EN EL ESTRECHO DE FORMOSA

China. — Aviones de guerra nacionalistas bombardearon hoy repetidamente la isla de Taichán. Se reciben noticias de que los submarinos comunistas se muestran activos en el estrecho de Formosa.

Las noticias de Prensa aseguran que once de esos submarinos fueron vistos por los vigilantes del servicio de información: cuatro localizados en

el río de las Perlas, cerca de Hong Kong, mientras repostaban y otros frente a la costa de Chekiang. — Efe.

SUBMARINO HUNDIDO

Taipei. — La aviación nacionalista china, anuncia el hundimiento, el lunes, de un nuevo submarino, no identificado en aguas de Taichán, lugar de concentración de las unidades rojas para lo que se supone será el desencadenamiento de un ataque a Nanchi o Matsú.

Este es el segundo sumergible que los nacionalistas afirman haber destruido, de cuatro días acá. — Efe.

AFECTUOSA ENTREVISTA DE EDEN CON ABDEL NASSER EN EL CAIRO

Parece que el Gobierno egipcio adopta una actitud menos dura respecto al pacto turco-iraquí

El Cairo. — A su llegada a esta capital, el domingo, Eden dijo a los periodistas: "He venido aquí para fomentar las relaciones comprensivas de mi país con Egipto y es para mí un gran placer estar en El Cairo después de casi 10 años, no puedo decirles nada de lo que discutiré con el "premier" Nasser, pero sin duda trataremos de varias cosas de interés común".

ENTREVISTA EDEN - NASSER

El Cairo. — Eden y Abdel Nasser han conferenciado durante dos horas y media, inmediatamente después de una comida celebrada en la Embajada británica.

Observaron ambos ministros con satisfacción los progresos realizados en las relaciones anglo-egipcias y pasaron revista a la situación del Mundo y a las conversaciones en favor de la paz, según dicen en un comunicado conjunto.

Un portavoz de la Embajada británica dijo que también se había discutido sobre la defensa en el Oriente Medio. — Efe.

PARECE QUE EGIPTO VA CEDIENDO

El Cairo. — El ministro de orientación nacional de Egipto, co-

mandante Salah Salem, salió en avión para Beirut, con la constatación de su Gobierno a los intentos de mediación del Líbano en el pleito egipcio-iraquí acerca del propuesto acuerdo defensivo entre el Iraq y Turquía.

A juicio de los observadores, Egipto, que se mostraba opuesto con la mayor energía al pacto turco-iraquí, va adoptando una actitud menos intransigente, en cuanto a su criterio de que ningún miembro de la Liga pueda obrar con independencia en materia tan importante como la de la defensa del Oriente medio.

EL LIBANO ASISTIRÁ A LA CONFERENCIA DE BANDUNG

Beirut. — El ministro egipcio de Orientación Nacional, Salah Salem ha persuadido al Líbano para que participe en la conferencia afrasiática de Bandung, convocada para el próximo Abril, según dicen fuentes bien informadas. — Efe.

EL REY DE JORDANIA, EN EL CAIRO

El Cairo. — El Rey Hussein de Jordania ha llegado a El Cairo para una visita oficial, de tres días de duración. Fue recibido en el aeropuerto por el jefe del Gobierno egipcio Nasser. — Efe.

Comienza el rodaje de la película histórica "Alejandro Magno"



Madrid. — Con motivo del comienzo del rodaje de la película "Alejandro Magno", se ha celebrado un acto de honor, al que asistieron los tres principales protagonistas, además de otros artistas españoles. Entre los invitados al acto figuraban los marqueses de Villaverde. En la foto aparece doña Carmen Franco de Martínez-Bordiá, conversando con uno de los realizadores del film. (Foto Cifra)

El ministro de Obras Públicas en San Juan de Puerto Rico



San Juan de Puerto Rico. — El Conde de Vallellano y su esposa, acompañados de los miembros directivos de la Casa de España en esta capital y otras personalidades, durante su visita a la misma, en la que dirigió la palabra a los españoles que acudieron a dicho acto. — (Foto Cifra)

Convocatoria de elecciones sindicales para designación de procuradores en las Cortes del Reino

Madrid. — Por un Decreto de la Secretaría General del Movimiento, que mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado", se convocan elecciones para que la Organización Sindical designe a los procuradores que han de ostentar su representación en el seno de las Cortes Españolas, sustituyendo a los del mismo grupo de carácter electivo, cuyo mandato expira el 13 de Mayo del presente año.

La determinación de los productores electivos, así como el procedimiento para la elección de estos últimos, se ajustará a las normas contenidas en el Decreto de 22 de Febrero de 1952 y las elecciones estarán terminadas el día 23 de Abril próximo, fecha en la que deberán remitirse a la Presidencia de las Cortes, las correspondientes certificaciones de los procuradores designados.

Al parecer, Mendes-France y el partido radical no quieren que Faure forme Gobierno

Este trata de atraerse a los socialistas ofreciendo reformas sociales

Según Radio Moscú, Rusia posee una artillería más potente que la de EE. UU.

Paris. — Edgar Faure ha propuesto un plan socialista de tres años, en beneficio de los obreros, en una tentativa de considerar el apoyo de los socialistas, lo que le convertiría en jefe del Gobierno francés. El Presidente de la comisión socialista francesa que se entrevistó con Faure, ha declarado que este le dio a conocer a él y a sus compañeros los principales puntos de su programa en el que pide apoyo al partido socialista.

La comisión formuló varias consultas y quedó en someter las propuestas de Edgar Faure al partido.

Se asegura que Mendes-France y los radicales no son partidarios de que Edgar Faure forme Gobierno. — Efe.

LA ASAMBLEA DE BONN Y LOS ACUERDOS DE PARIS

Bonn. — La segunda lectura del proyecto de ratificación de los acuerdos de París, comenzará el jueves próximo en la Asamblea de Bonn. — Efe.

CABOT LODGE, EN LONDRES

Londres. — Ha llegado a Londres el embajador norteamericano en las Naciones Unidas, Henry Cabot Lodge. La finalidad de su viaje es cambiar impresiones sobre las últimas propuestas rusas.

Dijo que Occidente trata de conseguir un plan "a prueba de engaños" que le permita la inducción de armas. Para tratar sobre el posible desarme, se celebrará una conferencia a la que asistirán Estados Unidos, Canadá, Francia, Inglaterra y Rusia.

DICEN QUE TIENEN "UNA ARTILLERIA MEJOR"

Londres. — Radio Moscú ha difundido un despacho de la Agencia Tass, según el informe de Kuzarof, según el cual la artillería soviética dispone de un sistema cuyo alcance y poderío de fuego excede el "sistema norteamericano". No dice, con todo, que el Kremlin tenga artillería atómica.

Kuzarof informó, por otra parte, que el ejército soviético da completa aprobación al voto de Rusia de intensificación de la industria pesada y que siempre será fiel al partido comunista, cuyo primer jefe es hoy Kruschchev.

ACTUALIDAD GRAFICA BURGALESA



Un momento del acto inaugural de la exposición "Cien obras maestras del Arte francés", montada por el Círculo de Burgos de la Alianza Francesa de España. Figuran en el grabado el gobernador civil y su distinguida esposa, acompañados por directivos del expresado Círculo. — (Foto Fedé)

NOTICIAS

Ayer... Este febrero que tan desagradable viene mostrándose...

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Durante el domingo y en el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

matrimonial de la señorita María Concepción Montoya y el joven don Ismael García Sáez.

Relojes "CAUNY" 440 y 395 pesetas. Relojería ESPADA (frente Correos)

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media.



Del Diario de Burgos correspondiente al sábado 21 de Febrero de 1925

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno civil. VISITAS. — El Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento...

Frente de Juventudes. SECCION DE CENTROS DE ENSEÑANZA. — De interés para los maestros excomulgados...

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria. TITULOS. — Se ha recibido en esta Delegación...

Información militar. VISITAS AL CAPITAN GENERAL. — En la mañana de ayer el teniente general Alcubilla...

Notas y avisos sindicales. SINDICATO DEL PAPEL PRENSA Y ARTES GRAFICAS. — Convocatoria para elegir jefe del Sindicato...

Cronica judicial. SENTENCIAS PARA HOY. — Audiencia Territorial. (Sala de lo Civil)

Terminada la ceremonia, los invitados que llegaban al centenar, fueron obsequiados con un almuerzo en la Sala de Fiestas.

EXTERMINIO DE ANIMALES "DANINOS". — Por circulares del Gobierno Civil se autoriza a don Miguel Prado de la Cuesta del coto "Virgen de la Vega"...

OTRO INCENDIO. — Los bomberos sofocaron un incendio que a mediodía de ayer, lunes, se produjo en el piso segundo de la casa número 4 de Lain Calvo...

UN OBRERO HERIDO GRAVE. — El obrero Miguel Arauzo Santamaría, de 18 años, que vive en Alfár de Cadenillas...

LETRAS DE LUTO. — En Villavieja ha fallecido, a los 61 años de edad, el señor don Urbano Calleja Castrillo...

FALLECE A CONSECUENCIA DE UN ACCIDENTE. — En la tarde de ayer dejó de existir en el Hospital provincial el cobrador del servicio de autobuses urbano Matías Martínez Vargas...

Del Diario de Burgos correspondiente al sábado 21 de Febrero de 1925

GUIA DEL ESPECTADOR. Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR Don Juan José Vadillo Revuelta

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR Don Urbano Calleja Castrillo

XVII ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Crisanto Herrera García

EL SEÑOR D. Dionisio Arcos Moral

Muebles Angulo. EXPOSICION. SAN PEDRO Y SAN FELICES. ALMACEN. CALERA, 9

Encuadración de corrientes y de luz, encargadas en Talleres Graficos "Diario de Burgos"

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRIENDOS. ARRIENDO de vivienda local, Alfaro, 3, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

OFRECESE modista, a domicilio. Avisos, teléfono 4724.

MUCHACHA, con buenos informes, necesario. Barrio Gimeno, 26. Pral. Victoria, 23, 1.

SIERRAS, cepillados universales, tornos, taladros, herramientas, bombas "Prat".

POLLITOS recién nacidos. Avicola San Isidro, da, 6, 1.º, Izquierda. Santa Clara, 46. Teléfono 4117.

COMPRAMOS solar céntrico o casas antiguas con rentas bajas.

ENCUADRACIONES, corrientes y de luz, encargadas en Talleres Graficos "Diario de Burgos"

Diario de Burgos

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

Baile infantil de trajes en el «Casino»



En la Sociedad «Círculo de la Unión» se celebró el pasado domingo un simpático baile infantil de trajes, en el que participaron numerosos niños, luciendo lujosos y originales disfraces. En los fotos que reproducimos aparecen los ganadores de los primeros premios en las distintas secciones: de izquierda a derecha, arriba, el niño Juan Antonio Aguirre vistiendo de mosquetero; la niña Josefina López Monis, de Reina y la graciosa pareja integrada por los hermanos María Luisa y Carlos García Cortazar, que representaban a un ama y a un soldado; en la parte inferior, el grupo de bailarinas hawaianas, formado por Carmen y Conchita Camacho y Luisa María y Ana-Rosa Martínez. (Reportaje gráfico de Fede)

¡Vaya despertador!

Nueva York. — En Ambers Junction (Wisconsin), un hombre se encontraba durmiendo apaciblemente entre los raíles de una línea férrea, cuando pasó sobre él un tren de mercancías compuesto por 35 unidades. El maquinista no pudo detener su locomotora Diesel, porque marchaba a 60 millas por hora y cuando llegó a la próxima estación, avisó al juez para que le acompañase hasta el lugar donde se hallaba el cuerpo del durmiente. Pero Misal Rose, un paciente que se había escapado de un hospital, se había levantado tranquilamente, sin sufrir la menor herida.

TOROS

NOVILLADA EN BARCELONA

Barcelona. — Novillada en la plaza «Monumental». Lleno. Seis de Clemente Tassara, terciados, algo broncos y que llegaron con malas intenciones al último tercio. Juanito Galvez, en su primero, faena variada. Mata de media Ovación. En el cuarto, faena al son de la música. Estocada, pinchazo y descabello. Ovación y vuelta. Bernadó, en el segundo, dió naturales, de pecho y otros que agradaron, para un pinchazo y estocada. Ovación, púñición y vuelta. Al quinto — que se caía — lo trasteó por alto, entre los piones, muy valiente y artista. Pinchazo y estocada. Ovación y vuelta.

«Chamaco», en su primero, faena variada, en la que destacan derechazos y naturales en cadena y manoleínas temerarias. Media que basta. Ovación, una oreja y vuelta. En el que cerró plaza cuajó una gran faena, con pases de todas las marcas, siendo revolcado. Continuó muy valiente y mató de una estocada. Gran ovación, dos orejas y vuelta y salida en hombres. — Cifra.

ORDONEZ, A. CARACAS

Barajas. — Para Caracas, en avión de la Iberia, salió el diestro Antonio Ordoñez, que actuará en dos corridos en aquella capital. Le acompañan los componentes de su cuadrilla. — Cifra.

Nueva Junta directiva de la Peña Taurina

A las ocho de la tarde de ayer y en su domicilio social, celebró junta general ordinaria la Peña Taurina, con asistencia de numerosos socios. Presidió el acto don Gabino Prieto, acompañado de los demás miembros de la directiva.

Tras la aprobación del acta de la última sesión, la memoria de actividades del año y el estado de cuentas de la sociedad, se procedió a la reglamentaria renovación de cargos directivos, quedando constituida la nueva junta de la forma siguiente: Presidente: don Odorico Mata. Vicepresidente: don Manuel Munguía. Secretario: don Wenceslao Rodríguez.

Vicesecretario: don Pedro Villalain. Tesorero: don Emilio Gómez. Contador: don Pedro Santos. Bibliotecario: don Luis Vallejo. Vocales: don Gabino Prieto, don Pablo Rodríguez, don Carlos Sáez, don Julián Barbero, don Moisés Fernández y don Pablo Carcedo. A continuación se trataron importantes asuntos relacionados con la vida social de la entidad, a cuyas actividades se pretende dar este año un gran impulso, estipulando la afición y organizando actos recreativos y de exaltación de la Fiesta Nacional. Por último, se acordó cursar expresa y atenta carta de felicitación al nuevo empresario de la plaza de toros de Burgos, don Antonio González Vera, ofreciéndole la entusiasta colaboración de la Peña, para cuanto preciso, en orden a la organización y desarrollo de los festejos taurinos que tendrán lugar este año en Burgos.

Supresión del escardado en las siembras de los cereales

En este año de extraordinaria abundancia de malas hierbas, estas ahogan al trigo e impiden su desarrollo, si no se escardan bien. El escardado a mano, es una operación cara y anticuada. La ciencia proporciona hoy el medio de hacer desaparecer químicamente malas hierbas empleando el

HERBICIDA SELECTIVO

2,4-D

Pida folletos explicativos a

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM

O'Donnell, 7. — MADRID. — Apartado, 995
AGENCIA EN BURGOS: GENERAL MOLA, 12

NO sé realmente cómo funciona este importante asunto de los documentales cinematográficos sobre bellezas artísticas de nuestro país, destinadas a ser proyectadas en el extranjero. No es mi intención, por tanto, censurar a ningún organismo ni empresa dedicada a este empeño y que ni tan siquiera me consta si es nacional o foráneo.

Si quisiera llamar la atención de los lectores sobre un hecho que viene repitiéndose con insólita frecuencia, con las consecuencias que luego apuntaré y que se reflejan en las preguntas y comentarios que en Europa y en América — tanto del Norte como del Sur — se hacen sobre España.

No hay cinta que pretenda exhibir nuestros monumentos y nuestras ciudades antiguas, en que no haga inmediatamente su aparición por alguna estrecha calleja el inevitable borriquito, bien montado por un zangolotino que le abruma con su peso, bien portando los cántaros o seorones en los que va la mercancía que pregonan los vendedores ambulantes que acompañan al animal. Posiblemente a algunos españoles les parezca esto una nota típica rebosante de color y folklorismo que hay que cultivar porque rima con el ambiente de esa vieja villa en la que no falta una iglesia gótica, un caserón con sus escudos labrados, una muralla medioeval o un puente romano.

Permítase al que suscribe, discrepar con toda firmeza de este criterio y apuntar las experiencias recogidas a través de muchos países que por exigencias profesionales ha tenido que atravesar, con las consiguientes oportunidades de enterarse de los efectos desastrosos que nos acarrea por ahí fuera.

En primer lugar, este sufrido animalito — muy inteligente, por cierto, contra la injusta fama que le ha caído en suerte — es el vehículo usado pródigamente en el Norte de África. Y, así, no hay película de esta índole en que no salgan Marruecos o Túnez en que sus habitantes se muestran cabalgando en su lomo o cargándolo hasta lo imposible, por zocos o callejones tortuosos verdaderamente pintorescos.

Si en esos films documentales rodados en España, surge también el consabido pollino eatinando por una mal pavimentada y empinada cuesta, no puede extrañarnos — máxime si se trata de Andalucía y por tanto ofrezca la vista reminiscencias africanas — que en la mentalidad del espectador se opere la identificación

Nuestras bellezas arquitectónicas y el asno

Por Federico OLIVAN

de uno y de otro paisaje, incluyendo, claro es, en él, a sus habitantes — habida cuenta además de que un asno deslumbrante y calcinador reverbera en paredones y fachadas.

A primera vista parece que la cosa no tiene importancia y posiblemente el español castizo diga encogiéndose de hombros: Bueno, ¿y qué?

Pues ahí va la respuesta. Tanto el firmante como a otros muchos patriotas en Europa y en América, no se han preguntado con la mayor ingenuidad, si en España tenemos tranvías.

Estupefactos ante la estolidez, hemos reaccionado o con indignación o con zumba contentando debidamente.

Pero cuando luego hemos meditado sobre el origen de tanta necesidad, comprendiendo que muchos de estos films que en el extranjero se proyectan son causa de tan absurdas y penosas interpretaciones, hemos descargado mentalmente nuestro mal humor contra tanto chabacano "productor" que de tal manera nos desacredita.

El espectador europeo o americano, no discrimina si lo que se le presenta es un villorrio o una capital de provincia. Aquello es España. Y por tanto, a fuerza de no ver más que burros por las calles, llega a la conclusión de que este paciente cuadrúpedo es el único medio de transporte que poseemos, tanto más cuando que está de acuerdo con el panorama circundante.

Yo no pillo que por el bellísimo barrio sevillano de Santa Cruz, o por delante de la Casa del Greco, en Toledo, circulen los "Cadillos" o los "Mercedes" para que se vea que no carecemos de ellos.

Pero, si rogaria que la maravilla artística que pretendamos propagar, se presente bien enfocada y sin la contrapartida de feos y antiestéticos lunares que luego hagamos muy caros, porque refuerzan esa leyenda negra que encarnizadamente insiste en presentarnos como un pueblo atrasado, poblado sólo de pícaros astrucos, mendigos y gitanos.

Carta de Madrid

Madrid. — (Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS.)

Comenzó el domingo, con actos muy solemnes, el Congreso nacional de Moralidad, organizado por Acción Católica española, en colaboración con todas las entidades que han echado sobre sus espaldas la ardua labor de conseguir los laudables objetivos que se proponen. Concurren al congreso 231 asambleístas y 150 representantes de entidades diversas. Las conferencias de ayer versaron sobre temas de tan inmensa trascendencia como los siguientes: "Formación moral de los hijos", "Vida espiritual familiar", "Unidad y fines del matrimonio", a cargo respectivamente, de don Carlos Santamaría secretario de las Conversaciones Católicas de San Sebastián, don Alejandro Martínez Gil y don Alfredo López.

A Barajas llegaron, procedentes de Lisboa Su Alteza Real Don Duarte de Braganza y su esposa, la princesa María Francisca de Orleans.

Se verificó el traslado a la Sacramental de San Isidro de los restos mortales del que fue insignie escultor y catedrático don Luis Benedito, hermano del pintor don Manuel, presidente de la Asociación de escultores y artistas y de don Rafael, director de la Masa coral de Madrid.

Los motoristas acudieron en gran número a presenciar la prueba de regularidad, llamada "universal" y organizada por el Real Motoclub de España. Hielo, nieve, viento y frío, crearon muchas dificultades en el desarrollo de la carrera que totalizó 185 kilómetros. Se clasificaron 47 corredores y triunfaron Bravo y Xuaque y en automóviles, Bahía.

La tercera reunión hipica en la Zarzuela no estuvo demasiado animada, pese a lo atractivo del programa, a causa de lo desahuciable del tiempo, lo que, como era de esperar, desanimó mucho menos a los entusiastas del "marcaador simultáneo", que acudieron en grandes masas, para ver qué pasaba en Bilbao y Santander y para echar, de vez en cuando, un vistazo al terreno de juego donde

Han participado en las reuniones o se han adherido don Luciano Huidobro, don Matías Martínez Burgos, don Teófilo López Mata, don Ismael García Rámila, los señores Díez de la Lastra, el Padre Elorduy, don José María Codón, el Padre García Ortiz, el Padre Barcón, don Demetrio-Mansilla, Fray José María de la Cruz Moliner, don Carlos Huidobro, don Juan Durán Valdes, don José Luis Montevede, don Basilio Osaba, don Juan Ruiz Peña, don José Luis Díez Villanueva, don José María Mateos, la señorita Julia Castriello y don Clemente Orcajo.

Los alumnos se dividirán en estudiantes de introducción a la investigación histórica (no graduados) y alumnos de estudios superiores, que serán los licenciados y graduados en alguna disciplina de Letras.

Los reunidos acordaron designar director de la Escuela a don Luciano Huidobro Serna y director adjunto de la sección de Historia del Derecho a don José María Codón; secretario a don José Luis Díez Villanueva; contador y tesorero a don Clemente Orcajo y archivero a don José María Sáiz.

La Escuela se pone bajo la advocación y adopta el nombre de "Escuela Castellana de Investigaciones Históricas Santo Domingo de Guzmán" y comenzará a funcionar en el presente curso, celebrándose la inauguración oficial el próximo domingo, 6 de Marzo. Funcionará en la residencia del C. E. B. E. U., antiguo colegio de la Merced.

Se orientarán aparte de los temas de investigación y preparación de tesis doctorales en el grado superior, a concordar con los planes prácticos universitarios de índole histórico-jurídica.

En estas reuniones constitutivas, se acordó expresar la adhesión a nuestras autoridades, protectoras de todas las empresas de la cultura y recabar su patrocinio.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kioscos de "La Cibeles", de D. Pedro Alcalde y en kiosco "Pasapoga".

de El Hércules alicantino no hizo nada para ganar a los blanqueros.

Los dos tantos de San Mamés aplastaron a casi todos los espectadores. El resto de asistentes, integrado por bilbaínos y atléticos madrileños, aplaudían y entre el descontento y la circunstancia de que los del césped se limitaban a corretear sin ton y con un poco de som, se decidieron a terminar con el coñac que los vendedores llevaban en una bolsa, tipo canguro.

El común denominador de todo lo ocurrido el domingo fue el frío. Un frío imponente y el más intenso de toda la temporada, cuando ya creíamos haberlo escamoteado a la meteorología. Decididamente a este trasto de febrerillo habrá que incapacitarle.

MINUTA

Al abogado se le murió el cliente.

sin haberle pagado. Según él, le había marcado durante muchos años, asediándole con consultas que pasaban de dos mil. Testó a favor de una fundación sin acordarse del citado y perconsultado y este reclamo judicialmente los siguientes piquillos:

327 consultas burátiles, a 500 pesetas cada una; cincos cajas a 1.000 mil pesetas; cinco a 800 mil pesetas; tres a Zamora, a mil; dos a Bañeza, mil; un plecto, quinientos mil; un estudio de una demanda de jubilación, diez mil; un asesoramiento, cinco mil. Total, 412.000 pesetas.

El abacero pidió que se le abarcara de la demanda. La fundación fue condenada a pagar 332.000 pesetas. Apelo en la Territorial, que le condenó al pago de quinientos mil pesos. Recurso de la institución legal, y fallo del Supremo, confirmando la del Tribunal de la Territorial, dejando con ello escualida la mitad del letrado, pariente que era de su cliente, por cierto.

Corte su resfriado!

RINOMICINA

DE VENTA EN FARMACIAS

Bandidos disfrazados de soldados atacaron una aldea en Colombia cometiendo asesinatos y saqueos

Ciento doce seísmos padeció Pakistán en una semana

Detención de los autores de un importante robo en San Francisco

Neiva (Colombia). — En una incursión realizada en un pueblo de la región de Cancas, un grupo de bandidos, disfrazados de soldados asesinaron a quince personas, hirieron a tres y saquearon y prendieron fuego a varias casas.

TRAGICO ACCIDENTE

Iquique (Chile). — Un autobús chocó con un tren en un paso a nivel próximo a esta ciudad, y hay que lamentar catorce muertos y diez y nueve heridos. La mayor parte de las víctimas quedaron atrapadas entre los restos del autocar, que se incendió poco después de la colisión.

LABRONES DETENIDOS

San Francisco. — Cinco ladrones han sido detenidos y se han conseguido recuperar buena parte del botín del robo de diamantes sin pulir y dinero en efectivo por valor de trescientos mil dólares, de que fue víctima ayer un comerciante mayorista de joyas preciosas de esta ciudad. La policía ha informado de tres individuos, con antecedentes penales, han sido identificados como los ladrones, y que después un destacado odontólogo de San Francisco y un corredor de bolsa de Oakland fueron detenidos y acusados de poseer diamantes robados. De acuerdo con aquellos para cuya salida al producto del robo, la mayor parte de los diamantes se encuentran en una caja fuerte de un Banco. — E.F.

MI ESPIA FAVORITA

Sesiones, 5,15, 7,45 y 11 noche
La más perfecta película de nuestros tiempos.
Autorizada para mayores de 16 años.

POPULAR

Gran programa doble de 4 a 11 noche
MI ESPIA FAVORITA y QUE EL CIELO LA JUZGUE
Precios 3 y 4 pesetas

Fragmentos de otros artículos o anuncios de la página adyacente.